

# Instalatér prozradil, jak si Češi nejčastěji zničí pračku. Záleží i na tom, kam ji dáte

 [aazdravi.cz/instalater-prozradil-jak-si-cesi-nejcasteji-znici-pracku-zalezi-i-na-tom-kam-ji-date](https://aazdravi.cz/instalater-prozradil-jak-si-cesi-nejcasteji-znici-pracku-zalezi-i-na-tom-kam-ji-date)

Kateřina Apostolidisová

15. 8. 2023

Mnoho domácností používá pračku téměř každý den. Obzvláště, jsou-li v nich malé děti. Taková frekvence ale může znatelně zkrátit životnost spotřebiče. A není v zájmu nikoho z nás, muset si domů neustále volat opraváře a utrácet za něj peníze.

Pojďme si tedy říct, co dělat a čeho se naopak vyvarovat, aby nám pračka sloužila bez výpadků co nejdéle. Pokud se o ni budete řádně starat, **může k vaší naprosté spokojenosti pracovat i 20 let.**

## 5 chyb, kterých se dopouštíme při praní

### 1. Používáme nadbytek pracího prášku

Především, když si myslíme, že je naše prádlo příliš znečištěné. Pro pračku ale může být problém se jeho přebytkem zbavit. Část ulpí na našem oblečení nebo ložním prádle, které pak může být trochu lepkavé. A část ulpívá a hromadí se uvnitř spotřebiče. Tam časem způsobí problém s odtokem vody, což může vést až k volání opraváře.

### 2. Pračku přeplňujeme

Pokud se nám nahromadí větší množství prádla, třeba po návratu z dovolené, máme tendenci pračku přeplňovat. Odborníci radí, že nejlepší je naplnit pračku z 80%. Někam se totiž musí vejít i voda, která prádlo vypere.

Přeplnění pračky má za následek, že oblečení se nejen špatně vypere, ale přetížení bubny vystavuje pračku velké zatěžkávací zkoušce. Opakované přeplňování nakonec povede k jejímu poškození.

### 3. Špatně zvolené místo

Také se můžete stát, že jsme našemu spotřebiči nevybrali právě ideální místo. Pokud stojí na nerovném povrchu, má možnost se během odstředování různě posouvat. To může vést k jeho poškození nebo promáčknutí plechů. V tomto případě nerovnosti vyrovnáme pomocí nastavitelných nožek.

Také je potřeba dbát, aby **pračka nebyla v permanentně vlhkém prostředí**, kde by mohla začít korodovat. Dopřejme jí možnost pořádného vyvětrání a vyschnutí.



*Foto: Shutterstock*

#### **4. Nečistíme filtr**

Naše oblečení občas opouští jednotlivá vlákna. Také se na něm hromadí prach a zvířecí chlupy a všechny tyto částice postupně zanáší a ucpávají filtr pračky. Bez pravidelného čištění se tyto částice začnou nejprve usazovat na vypraném prádle a časem pračku úplně ucpou.

#### **5. Nečistíme pračku**

Přístroj je potřeba pravidelně čistit. Je mylná domněnka, jako v případě myčky, že zařízení, které pracuje s vodou a saponáty, je samočisticí.

Nechce se vám utrácet za přípravky v drogerii? Nalijte do pračky 2 dcl bílého octa a spusťte prázdný prací cyklus. Tímto způsobem pračku zbavíte všech nežádoucích zbytků gelů, vláken, chlupů, plísní i bakterií.

*Foto: Shutterstock*